

• ЭПИГРАФ НОМЕРА

Нескончаемые беды подкосили многих, оглохла и онемела толпа, придавленная гранитной плитой разочарования, но когда из-за гнутых спин вышли вперед иные, с иными лицами, с иными глазами и голосом, стало понятно: разочарование — свойство слабых.

Г. Флобер

Томиллинская НОВЬ

№ 2 ПЯТНИЦА, 27 АПРЕЛЯ 2001 г. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В МЕСЯЦ

• СРОЧНО В НОМЕР!

...С утра витал шепоток, что выдали наряд бульдозеристам, что против ковша с одними плакатами не погрешь. Но ровно в 10.40 кромок векового елового леса, что у санаторно-лесной школы (парк им. Лапса), опоясала цепочка протестантов — жители пос. Томилино, в возрасте от 2-х лет и старше. Сотни людей.

Вопиющее беззаконие учинили бывшие руководители районной и томиллинской администраций, перед выборами в декабре 2000 г. подготовив разрешительные «липовые» документы на землеотвод самой сердцевины реликтового ельника, популярнейшего места отдыха, исторического уголка поселка. Более двух гектаров леса, по замыслу корыстных чиновников, отводились под коттеджи больших московских начальников, разных пришлых, но «полезных человек». («Томилинская новь» в одном из ближайших номеров подробно расскажет об этой покровной затее).

На митинге протеста против порубки реликтового ельника представители общественности с гневом заявили о недопущении экологического беспредела. Эмоционально прозвучали выступления дир. СШ-14, депутата поселкового Совета Г.В. Азовцевой, Главы поселка И.Н. Дворникова, руководителя территориальной организации «Грин Пис — Экомир» Л.В. Голубева, ветеранов, молодежи.

Собой заслонили лес...



ли выступления дир. СШ-14, депутата поселкового Совета Г.В. Азовцевой, Главы поселка И.Н. Дворникова, руководителя территориальной организации «Грин Пис — Экомир» Л.В. Голубева, ветеранов, молодежи.

С места события —

Н. ГРИШИН,
наш спец. корр.

На фото: ...своей землей не отдадим и пяди. Моменты митинга протеста.

• ПОДРОБНОСТИ

СТАНЕТ ТОМИЛИНО ГРАДОМ

Будет ли Томилино наукоградом, а если точнее — технополисом, территорией научно-технического развития? Вполне возможно. Вопрос этот впервые широко обсуждался на днях в малом конференц-зале Томилинского электронного завода с участием нашего земляка, председателя Союза развития наукоградов, президента Лиги оборонных предприятий А.В. Долголаптева и генеральных директоров, представителей руководства крупнейших томиллинских предприятий — Г.И. Северина, Н.И. Афанасенко (з-д «Звезда»), Ю.И. Борзакова (ООО «ТЭЗ»), А.А. Овчинникова (ОАО МПО по выпуску алмазного инструмента), Г.Ф. Рождественского (ФГУП НПП «Элтом»), С.И. Щербаченко (МВЗ им. Миля), В.Н. Волкова (ЗАО «Стомадент») и др. Поселок представлял Глава И.Н. Дворников.



Статус наукоградов сроком на 25 лет уже получили г.г. Обнинск и Королев (последний совсем недавно, в апреле). У Томилино с его огромным научным и оборонно-промышленным потенциалом есть шанс войти в когорту технополисов приоритетного развития.

Что дает новый статус? Планирование перспектив такого образования ведут лучшие российские умы. Экономические программы наукоградов-технополисов ставят целью открытие новых и оживление старых производств, организацию рабочих мест, рост доходов, в том числе местного бюджета, разработку и внедрение новых технологий, «ноу-хау», используемых в массовом производстве, для мирных целей. Создается «зеленая улица», развитие территорий получает мощную подпитку, их программы в немалой степени финансируются бюджетами вышестоящих уровней.

С докладом на совещании выступил А.В. Долголаптев. Наиболее значительные выступления сделали Г.И. Северин, И.Н. Дворников. В обсуждении проекта активно участвовали все приглашенные. Достигнуто понимание, что статус технополиса насущно необходим муниципальному территориальному образованию. В технополис имеют возможность войти г.г. Жуковский, Дзержинский, Лыткарино, Раменское. Это был бы не имеющий аналогов регион наукоградов и общих программ.

Участники совещания договорились о новой встрече в мае, где они представят свои программы.

Н. ЖЕЛТОВА, наш корр.
Фото Н. СНЕГИРЕВА

На снимке: идет обсуждение проекта томиллинского технополиса.

• ПЕРВЫЙ МИКРОФОН

На первом рубеже. Чуть более трех месяцев, а точнее 100 дней проработал на своем посту новый поселковый Глава Игорь Николаевич Дворников. Дата небольшая, вежа, возможно, и малозаметная, но так сложилось, что первая «сотка» всегда вызывает к себе пристальное внимание, с нее начинают подводить первые итоги.

“Будет ли свет в конце тоннеля?”

Все впервые, даже отчет перед населением, который состоялся на днях во Дворце культуры “Звездный”.

Фраза, вынесенная в заголовок, была произнесена пожилой женщиной, прямо из зала, и не было в ее словах никакого философского подтекста, аллегорий. Есть конкретный тоннель на ул. Гаршина, у поликлиники, там разбиты лампочки, вечером в переход страшно зайти. “Мы конечно же исправим положение, — просто сказал Глава. — Хотя отвечает за состояние освещения на этих объектах “Мосавтодор”, а не поселок. Но легче решить самим, чем годами гоняться за дорожниками по поводу каждой лампочки. Будет свет...”

И уже по завершении отчетной встречи мне вдруг ясно представилось, что в течение всего этого трехчасового разговора, какая бы тема ни поднималась, звучал все тот же вопрос: будет ли впереди просвет, и когда наконец выберемся из этого темного и грязного тоннеля, который есть сама наша томиллинская жизнь?..

Первое интервью (его читайте на 2-й стр.).

• В ЭПИЦЕНТРЕ

Может быть вновь возбуждена процедура банкротства и возобновлено внешнее управление на Московском вертолетном заводе, то есть на знаменитом КБ Миля — основном разработчике наших вертолетов. История эта длинная, запутанная и грязная.

Завод имени Миля — разработчик и производитель самых массовых транспортно-десантных вертолетов Ми-8 и Ми-17, самого применяемого в конфликтах вертолета Ми-24. Сейчас в стране эксплуатируется около 3 тысяч вертолетов марки Ми и около 5 тысяч за рубежом.

В начале 90-х в ходе акционирования 42-процентный пакет акций завода Миля фактически оказался в руках американской “Юнайтед технолоджиз” — основного конкурента России на вертолетном рынке, после чего работа КБ была просто заморожена.

Удушение КБ Миля — это смерть отечественного вертолетостроения в более или менее ближайшей перспективе. Что и заказывали наши зарубежные партнеры, овладевшие крупнейшим пакетом этого предприятия. Но их позицию можно понять. Чего не скажешь о наших

ОТ ВИНТА!

собственных ВПКашных структур, всеми силами топивших Миль. Полтора года назад процедура банкротства была введена по иску оборонного АОЗТ «Рубеж», имевшего 0,1 процента задолженности. Практически исключено, что этот самый «Рубеж» возник сам по себе, без прямого указания свыше.



С июля 2000 года спасением завода занялся Межрегиональный инвестиционный банк (МИБ). Тут появляется на горизонте известная группа мародеров в составе ГУТА-банка и государственного унитарного предприятия Госинкор (что в принципе одно и то же), которые опять же от имени мелких кредиторов, с нарушением

(Окончание на 3-й стр.).

• ИНИЦИАТИВЫ

Вся власть — уличному

Утвержден план формирования уличных и домовых комитетов в поселке Томилино. Согласно этому документу, в срок до 20 июня 2001 г. должно пройти деление избирательных округов на жилые районы, состоятся выборы самих комитетов, будут определены регламент и планирование их работы, с дальнейшим согласованием позиций и координацией совместных действий.

Низовые комитеты общественности должны стать реальным, действенным звеном всей системы поселковой власти, местного самоуправления. Работу по формированию уличных и домовых комитетов возглавляет управляющий делами Администрации пос. Томилино А.С. Мельников.

Следует сказать, что дело это многотрудное. Пожалуй, только в соседней Малаховке удалось создать разветвленную сеть дееспособных, настоящих, а не показухных уличных комитетов.

Соб. инф.

• С КРАСНОЙ СТРОКИ

Землячок, айда на субботничок!

Дорогие томиллинцы! 28 апреля проходит второй, заключительный этап Всероссийского субботника.

Мы неплохо поработали 21-го, однако поселку по-прежнему угрожает злая колдунья Антисанитария. В связи с прямым саботажем подрядной организации «Транссервис», отказавшейся вывозить томиллинский мусор, сложилась предкатастрофическая ситуация. Спасибо помогают тех-

никой ГПЗ «Петровское» (выделили 2 самосвала), ОАО МТО «Лазурь» (самосвал и погрузчик), АОЗТ «Реальность» и др.

Все за грабли и метлы! Все на улицу! После зимней спячки приберемся в нашем общем доме... Даешь субботник!

На снимке: субботник 21 апреля. Уборку прилегающей территории на ул. Пушкина ведут работники Томилинского электронного завода.



• АНОНСЫ

ВНИМАНИЮ ВETERANОВ И ВСЕХ ТОМИЛИНЦЕВ! Администрация пос. Томилино и Совет ветеранов ПРИГЛАШАЮТ ВАС

на Торжественную встречу, посвященную 56-й годовщине со Дня Победы
Встреча состоится 8 МАЯ, начало в 15.00 ДК «ЗВЕЗДНЫЙ»

В программе:

15.00. Полевая кухня (горячая еда, напитки, «фронтовые сто» и др.)
Культурно-развлекательная программа на площадке у ДК.

Общение фронтовиков.

17.00. Поздравление Главы пос. Томилино.

Праздничный концерт.

Чествование участников Великой Отечественной войны.

Ветераны, которые находятся на постельном режиме и придти на праздник не смогут, получат подарки и поздравления на дому.
ОРГКОМИТЕТ.

Наша справка: сегодня в поселке проживает 452 участника Великой Отечественной войны, из них 114 — инвалиды войны.

• ВНУТРЕННЯЯ ХРОНИКА

НА КОНКУРС «ТОМИЛИНКИ»

На конкурс названий поселковой газеты поступило более 170 предложений. К сожалению, интересных мало, в основном, это названия типа «Наше Томилино», «Мое Томилино», «Томилинский вестник», «Томилинские вести», что явно не подходит для титула поселковой газеты («Вестников» и «Вестей» в округе пруд пруди). Было также: «Эхо Томилино», «Зеркало Томилино», «Томилинская жизнь», «Малая родина», «Томилинский край», «Новости поселка» и даже «Зеленый шум».

Целый список названий прислали ребята из СШ-19.

Давайте думать еще, докажем, что с фантазией и со вкусом у томиллинцев все в полном порядке. Имя у газеты должно быть теплым, свежим, точным.

Кстати, победители и призы конкурса будут увековечены в прямом смысле слова. Номер «ТН» с их именами будет помещен на вечное хранение во Всероссийской Книжной Палате. Это помимо наших подарков...

СТИХИ РОДНОЙ ГАЗЕТЕ

В связи с рождением поселковой газеты и выходом в свет первого номера в редакцию пишут, звонят и приходят люди. Поздравляют нас, предлагают сотрудничество, желают, чтобы издание стало масштабным, незамутненным отображением томиллинской жизни. Спасибо всем. А читатель с ул. Пионерской В. Москвин посвятил этому событию стихи. Вот их фрагмент:

Хорошо! Есть газета родная,
Есть проблемы где нам обсудить,
Где вопросы, что перед нами,
Мы могли бы совместно решить.
И я жду, что на белых страницах
Многоликая явится жизнь,
Что увижу улыбки на лицах.
Во-от такие улыбки!
С аршин!

Спасибо, Виталий. Видел бы ты наши улыбки, когда мы читали твои симпатичные и веселые стихи.

ЗАПОМНИТЕ НАШ ТЕЛЕФОН: 557-43-15!

Как и обещала редакция «Томилинской нови», сообщаем наш постоянный № телефона — 557-43-15.

Благодарим за гостеприимство сотрудников строительного отдела Администрации и ЗАГСа, к которым мы были запараллелены в течение месяца. Их терпение достойно уважения. По газетным вопросам не звоните к ним больше, пожалуйста.

